

Vedrørende: Møde i Hvidovre handicapråd

Dato: 15. maj kl. 17-19.30

Sted: Jobcentret, mødelokale A, rådhuset

Deltagere: Anja Nielsen (DH), Kim Jørgensen (DH), Tina Berling, Grethe Conrad Jørgensen (DH), Gunnar Nielsen (DH), Bente Weinreich (DH), Jeanette Gjøg (DH), Lisa Skov (KB), Kristina E. Young (KB), Bente Viola Holm (KB), Charlotte H. Larsen (KB), Charlotte Munch (KB), Torben Tang Christensen (BES), Susanne Samuelsen (HAP) og Signe Odgaard Laursen (HAP)

Dagsorden

HVIDOVRE KOMMUNE

Center for Handicap og Psykiatri
HAP Udvikling og Administration
Udviklingskonsulent:
Signe Odgaard Laursen

Dato: 26. april 2019 /sxo

Hermed indkaldes til møde i Hvidovre Handicapråd. Mødet afholdes

Onsdag d. 15. maj kl.17-19.30 Mødelokale A – Jobcentret - rådhuset

Dagsordenen for mødet er:

1. Handicap og Job (ca. 75 minutter)

- Erfaringer fra Ringsted kommune ved formand for Ringsted handicapråd, Jan Jakobsen
- Dialog om visioner, mål og indsatser for Hvidovre kommunes Beskæftigelsesplan 2020 ved Anders Reitov fra DH-Hvidovre (bilag 1)

2. Valg af ny Formand (Pkt. 2-5 ca.15 minutter)

Danske handicaporganisationer (DH) i Hvidovre har indstillet Grethe Conrad Jørgensen som ny formand for Handicaprådet

3. Meddelelser

- Status på Parallelvej
- Etablering af nye skabe i Frihedens svømmehal
- Brev fra borger om ordblindhed
- Der er d. 5. april 2019 afholdt møde med chefer fra Center for Børn og Familier, Center for Skole og Uddannelse og PPR vedr. visioner for det specialiserede børne- og unge område. Grethe Conrad Jørgensen og Tina Berling deltog
- Der er modtaget invitation til møde med Center for Trafik og Ejendomme vedr. projektering af nyt Kulturcenter i Risbjerggård
- Nye suppleanter i Handicaprådet

4. Økonomi – budgetstatus på rådets driftskonto (bilag 2)

5. Relevante arrangementer

- KL Konference: "Fremfærd – konference om fremtidens boformer" d. 11. juni kl. 9.30-16 i Odense (bilag 3)
- Socialstyrelsens og Ankestyrelsens konference: "Retssikkerhed på socialområdet med særligt fokus på handicap i Nyborg (sendt ud pr. mail d. 6. maj 2019)

6. Sager til drøftelse (ca. 50 minutter)

- Hængepartier:
 - Handicappris: Hvor er status? Hvordan kommer vi videre?
 - Handicapidræt: Kan vi initiere mere fra Handicaprådet? Hvordan kommer vi videre?
 - Diæter: Retningslinjer for diæter til handicaprådsmedlemmer skal nedfældes?
- Budget 2020:

Orientering og dialog om budgetprocessen:

- Hvad sker der i processen lige nu? Hvordan og hvornår bliver Handicaprådet inddraget, herunder hvordan sikres det at inddragelsen sker på lige fod med Ældrerådet?
- Orientering fra DH om nye høringssager siden sidst
 - Budgettilpasning, specialundervisningsområdet
 - Nyt Sundhedshus, ansøgning om puljemidler
 - Beslutning om Danmarkskortet over Ankestyrelsens omgørelsesprocenter indenfor det sociale område
 - Beslutning om udmøntning af midler fra Ændrings- og Forbedringspuljen 2019
 - Beslutning om Klub Hvids fremtidige organisering
 - Beslutning om leje af Holmelundsvej 1, 2.tv.
 - Godkendelse af strategi om hjemtagelse indenfor det Specialiserede Voksenområde

Hvordan sikrer vi, at alle relevante sager fremover sendes til høring i Handicaprådet?

7. Orienteringssager (punkt 7–10 ca. 10 minutter)

- Status på hjemtagelse af borgere fra botilbud uden for kommunen?

8. Arbejdsplan og punkter til næste møde

- Borgermøde
- Inklusion i grundskolen / specialundervisning
- Retssikkerhed
- Sundhed
- Tilgængelighed
- Opfølgning på Handicappolitikken
- Borgerrådgiverens årsrapport
- Overholdelse af sagsbehandlingsfrister

Skal der inviteres gæster med til næste møde?

9. Sager til pressen

Har der været ting på dagsordenen, som vi skal i medierne med?

10. Evt.

Bilagsliste:

Bilag 1: Sag på Social- og Arbejdsmarkedsudvalgsmøde d. 8. april 2019 om pejlemærker i Beskæftigelsesplanen 2020

Bilag 2: Budgetstatus på rådets driftskonto

Bilag 3: KL Konference: "Fremfærd – konference om fremtidens boformer"